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aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Buurtgerichte zorg en zorgzame buurten  -  Buurtgezellen

In de beleidsnota van de minister en in het regeerakkoord van deze meerderheid is de 
aanzet gegeven om in te zetten op zorgzame buurten. Het inzetten op zorg dicht bij de 
mensen past in het kader van de vermaatschappelijking van de zorg en brengt talloze 
voordelen: het versterkt het gemeenschapsgevoel, het verhoogt het sociale welzijn en 
het verlaagt de drempel naar de professionele zorgverlening, terwijl het evengoed ook de 
professionele zorgverlening ontlast.

In zijn antwoord op mijn vraag om uitleg nr. 2974 van 7 juli 2020 betreffende de 
buurtgerichte zorg en de vermaatschappelijking van de zorg, waarin ik expliciet het 
voorbeeld aanhaalde van de dorpsondersteuners in Nederland, verwees de minister kort 
naar enkele (proef)projecten die lopen in het kader van de zorgzame buurten.

1. Wat is de begin- en einddatum van het project Buurtgezellen?

2. Hoe is de werking van dit project georganiseerd? Vanuit welke insteek is men met dit 
project begonnen?

3. Wat is de doelstelling van Buurtgezellen?

4. Komt er een evaluatie van dit project? 

a) Op welke criteria wil men een evaluatie houden?

b) Wat is de timing van de evaluatie en hoe zal de bekendmaking of de 
terugkoppeling met het kabinet gebeuren?

5. Welke actoren zijn betrokken in dit project? Op welke manier worden zij betrokken in 
het project?

6. Waarom heeft de minister besloten om expliciet dit project te ondersteunen?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 658 van 9 juli 2020
van VERA JANS

Buurtgerichte zorg en zorgzame buurten zijn inderdaad belangrijke speerpunten in mijn 
beleid die deze legislatuur verder uitgewerkt zullen worden. Dit is een belangrijk 
onderdeel van de vermaatschappelijking van de zorg. Het project ‘Buurtgezellen’ is een 
lokaal project, dat zich in de provincie Limburg situeert, dat bepaalde intenties naar 
buurtgericht werken verder onderzoekt en proefdraait. Hoewel dit project gekend is, 
werd het niet gerealiseerd met extra projectmiddelen vanuit de Vlaamse overheid. Aan 
het project werkten wel erkende en gesubsidieerde voorzieningen mee vanuit hun 
basiswerking en -financiering. Voorbeeld hiervan zijn de lokale dienstencentra. RIMO 
Limburg is trekker van dit project, voor verdere informatie wordt best contact 
opgenomen met hen.


